



Již štěňata si musí osvojit základní povely

nepoužívejte pokaždé jiný povel pro stejnou činnost, stejně jako nepoužívejte několik různých povelů bezprostředně za sebou. Nikdy také neopakujte stejný povel několikrát po sobě (pes se naučí poslouchat třeba až na ten třetí). Zde najdete moje návrhy na povelovou sadu, ale můžete si samozřejmě zvolit libovolné jiné povely. Někteří vůdci používají slova anglická. Můžete mít také část anglických a část českých povelů. Důležité je jen jedno: aby byly srozumitelné a dobře se vyslovovaly. Je dobré si uvědomit, že není ani tak důležitý smysl jednotlivých povelů, ale že je nutno používat pořád jedno a totéž slovo (povel) pro určitou činnost. Trénink začněte v malých

Working testy retrívrů krok za krokem 3. díl

Retrívři jsou psi, kteří se cvičí velmi snadno. Jsou vysoce inteligentní a vyznačují se vrozenou touhou vyhovět svému pánovi a být mu užitečným partnerem. Pouze v tomto vztahu k člověku se cítí být úplně šťastní.

Když vlastní náplní working testů je aportování, nemůžete začít rovnou s ním. Ještě než přistoupíte k nácviku aportovacích cvičení, musí

váš pes dobře ovládat základní poslušnost.

Povelová sada

Pes rozumí jen určitým povelům, význam vět

a otázek prostě nepochopí. Musíte si proto nejrve vytvořit tzv. povelovou sadu, kterou samozřejmě můžete dle potřeby rozšiřovat. Při výcviku musíte být důslední,



Mokrý, ale šťastný

cvičebních jednotkách a neočekávejte od svého štěněte na začátku žádné zázraky. Buďte trpěliví a pomáhejte mu porozumět svým povelům. Naučte se také používat různé tóny hlasu. Mluvte klidným a přátelským tónem, když pes něco udělá správně, a naopak

Základní povely

Přícházení: Ke mně! nebo dvojí krátké zapískání
Usednutí: Sedni! nebo jedno dlouhé zapísknutí
Chůze u nohy: K noze!
Položení: Lehni!
Odložení: Zůstaň!
Absolutní zákaz: Ne!
Povel pro vypuštění psa: Volno!
Uchopení a přinesení: Přines!
Hledání: Hledej!



Retrívři rádi aportují i z vody



Práce, nebo hra?

výhruzným hlasem, pokud se bude věnovat nežádoucí činnosti. Nekřičte, hlasitostí ničeho nedosáhnete. Mluvte na svoje štěně tišeji, neboť tak získáte jeho pozornost daleko rychleji.

Co nejvíc ho chvalte a utvrzujte v tom, že dělá věci správně. V této době je ze všeho nejdůležitější upevňovat důvěru psa ve vás a jeho respekt k vám.

První týdny v novém domově

Uvědomte si, že se vaše štěně neučí jen při cvičení, které s ním absolvujete, ale v průběhu celého dne. A neučí se jen od vás, ale od celé rodiny. Vysvětlíte tedy všem jejím členům, jak se mají ke štěněti chovat, a také se dohodnete na jedné povelové sadě.

Zvykání na jméno

To nejdůležitější, co se musí štěně na začátku naučit, je jeho jméno. Oslovujte ho



Aportuje už skoro jako velký pes

zájem. Jakmile přijde, pochvalte ho a dejte mu pamlskek. A naopak: nikdy nepoužívejte jméno psa, pokud mu chcete vynadat! Používejte jeho jméno před

nepřístojnosti, opakujte klidným přátelským hlasem pochvalu, například „Tak je hodný“. Dřepněte si, dejte pozor na to, abyste se nad psa nenakláněli a tím

hlasem. Nezapomeňte své štěně napomenout, když dělá něco nedovoleného.

Můžete ho také chytit za kůži za krkem a nebo chytit jeho přední tlapy



Štěně se učí v průběhu celého dne

jménem vždy, když se na vás podívá, nebo když vzbudíte jeho pozornost. Zavolejte na něj jménem, když k vám přichází, a při tom si dřepněte. Volejte na něj příjemným hlasem, můžete také zatleskat, tím vším budete probouzet jeho

každým povelům, aby se rychle naučil, že jde o něj.

Pochvala

Hned od prvního dne začněte štěně verbálně chválit. Jakmile bude štěně u vás, hladte ho, a pokud nebude dělat žádné

nezaujímali dominantní postoj těla.

Zákazy

Stejně jako pochvalu musíte od samého začátku zavést také absolutní zákaz „Ne!“ Říkejte ho hlubším, zřetelným a nepřátelským



Dřepněte si ke štěněti

a přitisknout ho k zemi, stejně tak jako to dělá fena štěňatům. V žádném případě však nezapomeňte štěně pochválit, když nežádoucího chování zanechá.

Iva Sieberová

www.retriever-sport.cz

INZERCE